Друштво физичара Србије и Црне Горе

Министарство просвете и спорта Републике Србије

Министарство просвјете и науке Републике Црне Горе

Министарство за просвјету, науку и културу Републике Српске

41. Савезно такмичење из физике

Београд 2006.
Експериментални задаци
Општа група - средње школе
Задатак 1

Мерњем зависности отпора термистора од температуре одредити
Ширину забрањене зоне диелектричног материјала од кога је направљен приложени тремистор (у електонволтима).
Резултат изразити са процењеном грешком мерења.



(30 поена)
За сваку одређену величину морате јасно навести начин одређивања, као и начин процене грешке.
Мерни комплет

1. Термистор


2. Омметар


3. посуде са топлом и хладном водом
4. Живин термометар за мерење температуре воде
Теоријски увод

Термистор
Термистор је температурски осетљиви отпорник направљен од полупроводничког материјала. Отпорност термистора се смањује са порастом температуре по закону
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За термистор који имате на располагању је 
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Аутор: Александар Крмпот
Рецензент: Мићо Митровић
Задатак 2

Измерите константу хлађења приложеног стакленог балона са течношћу. Мерење извршите тако што ћете мерити како се мења разлика температуре балона и околине у току времена.
Резултат изразити са процењеном грешком мерења. 

За сваку одређену величину морате јасно навести начин одређивања, као и начин процене грешке.
Мерни комплет
1. Посуда са водом чији коефицијент хлађења треба одредити

2. Термистор за мерење температуре воде 


3. Живин термометар за мерење температуре околине
Теоријски увод


Ако при хлађењу тела доминира конвекција над зрачењем и кондукцијом, тело се хлади прибижно по Њутновом закону хлађења
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 - разлика температура тела (
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- разлика поменутих температура у почетном тренутку, 
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41. Савезно такмичење из физике

Београд 2006.
Решења експерименталних задатака

Општа група - средње школе
Задатак 1

Логаритмовањем се може добити линеаризована зависност 
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може се одредити тражена величина

[image: image16.wmf]ka

E

2

g

=


са апсолутном грешкамом
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Резултати мерења
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Са графика се добија
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Задатак 2
Температура тела, мерена термистором, одређује се по формули
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